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Napsütés 
a borulás idejét, mert ez a természet 

Ha mégoly sürü felhőtakaró mégoly 

ideig boritja is derülést áhitozó sze- 
1 az ég kék kárpitját, a napsuga- 

e végül mégis diadalmasan tör át a 

ürü fátyolán. Mert ez az élet is az 
halál örökös viaskodásában az életé 

eges győzelem. Két évtizede immár, 

világ rendje felborult, hogy nélkülöz- 

éltető napsugarat, hogy megtalálja 

riség azt a megállapodottságot, 

élkül nincs nyugalom, nincs béke, 

fejlődés. Az ellentéteknek ugylátszik 

a pontig, addig a határig kellett kiéle- 

k, amelyen tulmenni már egyenlő 

az öngyilkossággal, vagy a nevetséges- 

Az abszurdumot kellett az esemé- 

ek demonstrálni, hogy az emberek ma- 

z térjenek a nagy kábulatból és reá- 

ek arra a nagy igazságra, hogy együt- 

kell szolgálniok az életet. Épiteni kell 

m rombolni. Ez az épitőmunka nem 

határok függvénye, a határok nem 

írla] 
vatal 

thatják el a népeket a boldogságért és 
ulásért való nagy és nemes verseny- 

ban. Ezt juttatta kifejezésre Laval 

a külügyminiszter nagy beszédében, 

et a pá. parlamentben tartott. A 

-medencéről beszélt, az abban levő ál- 

król és azok egymásrautaltságáról. 

bég van ezek gazdasági és ennek követ- 

ben politikai együttmüködésére, mert 

biztositja a békés fejlődés lehetősé- 

itulescunak a határok átszellemesité- 
Sszóló elmélete, Eckhardt Tibor Ma- 

ország együttmüködési készségét Genf- 
angoztatott bejelentése és Benes békét 

ó szózata után most a kisántánt nagy 

itségese, Franciaország, pecsételi meg 

val ezeket a kijelentéseket. Nem lehet 

ogy mindig csak üresen csengő szavak 

nek a békenyilatkozatok, amelyeknek 

hangja nem változik tettekké. Jönnie 

megértő tetteknek, ki kell lépni a dip- 

szólamok légüres teréből a realitá- 

mezejére. Le kell szerelni a bizalmatlan- 

Iki hadseregeit és le kell ülni a zöldasz- 

megbeszélni az együttmüködés felté- 

Ugy érezzülk hogy erre megvannak a 

á z 
életlehetőségek ter és 

ázása, minden, minden az embereknek 

shoz való lelki beállitottságától függ. 

ek a lelki beállitottságnak olyannak kell 

, hogy megszüntesse a Duna- medencé- 

a népek és nemzetek, tömegek és egyé- 

illamok és hatalmi csoportok szemben- 

t. Ezt kell hirdetni, ezt kell propagálni, 

kell harsogni a parlamentekben és nép- 
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seken, ezt kell tanitani iskolákban és 

emeken, ezt kell tudattá erősiteni a lel- 

Hogy a harc nem az élet ellen, ha- 

h az életért legyen, az energiák pazarlása 

a békétlenség, hanem a megértés érde- 

történjék és minden erőt annak a 

nak a szolgálatába állitsuank, amely 

éneken keresztül a nemzetek életéért 

Duna-med államának meg kell 

ni a gazdasági együttmüködés felté- 

mert ez az ut vezet a politikai megér- 

is. Franciaországban elhangzott a 

zó és talán Franciaország lehet majd 

hatalom, amely a reális kezdeménye- 

kezébe veszi és ezzel elejét veszi an- 

szélyezettségnek, mely az érdekeltek 

Az egész világ feszült érdeklődéssel 
fordul jelenleg Jugoszlávia felé és nagy 
figyelemmel kiséri a kormányválság 
megoldását. Az egész világ ugyanis tisz- 
tában van vele, hogy itt nem egyszerüen 

arról van szó, hogy a miniszteri székekbe 

esetleg mások üljenek, hanem arról, vaj- 

jon bekövetkezik-e J ugoszláviában a bel- 
politikai irányváltozás, vagy sem? Uzu- 

novics eddigi miniszterelnök - aki, 
mint jelentettük, már tegnapelőtt lemon- 

dott, de amit csak tegnap reg ggel hoztak 

hivatalosan nyilvánosságra - hiveivel 

együtt a jelenlegi irányzat mellett tart 

ki, viszont Jeftics eddigi külügymi- 
niszter a belpolitikai kibékülés hirdetője. 

A kiengesztelődést kivánja ma- 

ga Pál herceg, a régenstanács 

elnöke is, 

akinek legutóbbi londoni tartózkodása 

során is azt ajánlották mértékadó angol 

politikai körök, hogy igyekezzék Jugo- 

szláviában a belső politikai békét meg- 

teremteni és azt az elégedetlenséget, 

amely elsősorban a horvátok és szlové- 

nek részéről megnyilatkozik, megszün- 

tetni. 

Koncentrációs kormány alakitására 

adott a régenstanács 
Pál herceg tegnap kihallgatáson fo- 

gadta a törvényhozás két házának az el- 

nökeit, továbbá számos politikust is. Az 

audienciákon megjelentek a diktatura 

által feloszlatott pártok vezetői is. A ki- 

hallgatások arról győzték meg Pál her- 

ceget, hogy a kormányválság legmegfe- 

lelőbb megoldása csakis a belső kien- 

gesztelődés alapján mehet végbe. 

Ennek eredménye az a szenzá- 

ciós fordulat, amely tegnap dél- 

ben történt meg. A régenstanács 

megbizta Jeftics volt külügymi- 

nisztert, hogy koncentrációs 
kormányt alakitson. 

Jeftics a megbizatást elfogadta és azon- 

nal megkezdte tárgyalásait különböző 

politikusokkal. Ugy tudják, hogy kor- 

mányát részben a lemondott kormány 

Jefticsnek megbizatást 
fiatalabb tagjaiból, részben pedig a föld- 

müves szövetség és a horvátok egyes 

képviselőiből akarja megalakitani. Jef- 

tics kormányalakitó tárgyalásai folya- 

matban vannak még. 

Uzunovics volt miniszterelnök és hivei 

a szkupstina épületében gyülekeztek ösz- 

sze. Hangulatuk igen izzó volt és 
nagyon hevesen foglaltak állást 

az esetleges politikai irányvál- 

tozással szemben. 

Biztosra vették,hogyha Jeftics és hivei a 

szkupstinában megjelentek volna, akkor 

igen izgalmas jelenetekre került volna a 

sor. Jeftics és barátai éppen erre való te- 

kintettel nem is mentek el a szkupstiná- 

ba, hanem a külügyminiszteriumban 

gyülekeztek. Ott tartózkodtak Jeftics 

dolgozószobájában és várták a fejlemé- 

nyeket. 

Szükség esetén a szkupstina feloszlatása 
és uj választás kiirása következik 

Délben megérkezett a külügyminiszte- 

riumba a telefoni értesités, hogy a ré- 

genstanács Jefticset kihallgatásra várja. 

Kevéssel rá nyilvánosságra hozták, hogy 

a kormányzótanács Jefticset bizta meg a 

kormányalakitással. 

Mikor erről Uzunovics és heivei 

a szkupstinában értesültek, igen 

elkeseredett hangulat vett raj- 

tuk erőt és nagyon indulatosan 

aeseseeesese 

első lépését talán megneheziti. Mazaikokból, 

és tek mozaikjaiból áll a 

Dala nedeneéle Ezeket egységes képpé 

tanakodtak a további teendők 

felől. 

A legtöbben nem is mentek haza ebédre, 

hanem tovább is a parlamentben marad- 

tak késő estig. 

Uzunovics hivei szerint Jeftics kor- 

mányalakitásának nagy nehézségek álla- 

nak az utjában. Hangoztatják, hogy Jef- 

tics nem tagja a parlamentnek, amely- 

nek többsége viszont Uzunovics felé haj- 

oeveEeEELeLesELEmEEEseeLEsELsE0e 

összeilleszteni legszebb hivatása a hanyatló 

Európa nemzetközi politikájának. Ha ezt 

sikerült megteremteni, akkor majd ujra nap- 

lik. De akadnak olyanok is, akik biztosra 

veszik, hogy ez a parlamenti többség 

hajlandó volna Jefticset támogatni, ha 

bizonyos feltételeiket teljesitik Egye 

lőre azonban még nem lehet tudni, hogy 

mik ezek a feltételek. 

Nincsen kizárva azonban annak 

a lehetősége sem, hogy Jeftics 

a szkupstina feloszlatására és 

uj választás megtartására kap 

megbizatást. Jeftics hivei min- 

denesetre azt vallják, hogy Pál 

herceg Jeftics megbizatásával 

teljesen fel akar számolni a régi 

rezsimmel és azért nem lehetet- 

len a parlament feloszlatása. 

Sokak előtt rejtély még a Zsifko- 

vics-kérdés. Zsifkovics tábornok azon- 

ban máris kijelentette, hogy nem akar 

jelenleg miniszterelnök lenni. Beavatot- 

tak ugy tudják, hogy Zsifkovicsnak elég 

volt már egyszer a miniszterelnökségből 

és most a sógorát, Jeftics volt külügymi- 

nisztert támogatja. Abban az esetben, 

ha Jeftics kormányalakitása meghiusul- 

na, Uzunovicsnak akkor sem lehet re- 

ménye a visszatérésre. Valószinü, hogy 

ebben az esetben a régensta- 

nács az uj kormány megalaki- 

tásával Korosec volt miniszter- 

elnököt, a szlovének politikai 

vezetőjét bizza meg. 

Nem hiszik, hogy a kormányválság a hét 

vége előtt megoldást nyerne 

Éjjel érkezett belgrádi jelentés szerint 

Jeftics egyelőre átmeneti kormány létre- 

hozásán fáradozik. Ennek a kormánynak 

volna a feladata előkésziteni a későbbi 

idő számára várható döntés fejleményét. 

Jeftics a jugoszláv nemzeti párt- 

ból olyanokat kiván kormánya 

tagjaivá kinevezni, akik még 

nem viseltek miniszteri tárcát, 

azonkivül az ellenzéki pártok 

több tagját is óhajtja meg 

nyerni. 

Jeftics ezen törekvéseit Zsivkovics is ta- 

mogatja. Nincs kizárva, hogy ilyen ala- 

pon esetleg már ma este meeell az 

uj kormány. 

sütés váltja fel a hosszü borulás idejét. E 

sóvárogják a népmilliók és ezt livánja 

természet rendje is ; 



2. OLDAL 

egyi 

Öriási szenzáció erejével hatott az an- 
gol sajtónak az a közlése, mely szerint 

Franciaország és az orosz szovjetek kö- 

zött öt évi tartamra megkötötték volna 

a katonai egyezményt. Ennek éle Német- 

ország ellen irányulna egyrészt, más- 

részt pedig Japán ellen. A moszkvai 

szovjethatóságok tegnap cáfolatot adtak 

Kki, amely szerint az angol értesülések 

minden alapot nélkülöznek. 

A külügyi népbiztosság szerint 

Oroszország és Franciaország 

között semmiféle sem titkos 

sem nem titkos katonai egyez- 

mény nem létezik 

A lapközlemények alapján azonban egy 

ilyen szövetségnek a lehetősége foglal- 

koztatja a diplomáciai köröket és kedve- 

zőtlenül befolyásolja a megkezdett köze- 

ledési kisérleteket a németek és franciák 

között. Japán pedig bizonvára kihasznál- 

ja az egyezmény hirét arra. hogy a han- 

gulatot az oroszok ellen szitsa. 

Az angol hir akkor jelent meg, amikor 

a francia parlamentben a külügyi költ- 

ségvetést tárgyalták. Laval nagy ex- 

pozét tartott, de ebben nem tért ki az 

oroszok al való állitélagos katonai szö- 

vetkezés kérdésére Valószinüleg azért 

történt ez, mert közben 

a párisi kormány is adott ki a 

moszkvaihoz hasonló cáfolatot. 

Laval beszédében uira leszögezte, hogy 
Európa békéjét csak a jelenlegi határok 

fentartása biztosithatják. Foglalkozot- 
Eckhardt Tibor Ma evarország genfi 

népszövetségi főmegbizottiánalk beeszédé- 

vel, melyet a magyar-délszláv viszály 

tárgyalása alkalmával tartott és különö- 

sen azt a részét emelte ki. amelyben 
Eckhardt 

Magyarország hajlandóságát 

juttatta kifejezésre a dunai 

államok egvüttmüködésében 

való részvételre. Laval szerint a 
kisántánt államaiban szintén 

megvan erre a készség. 

Kijelentette, hogy a francia-olasz tár- 

gyalások bizonyos idegességet keltettek 

a kisántánt államaiban, de biztosithatja 

ezeket, hogy a francia politika sohasem 

feledkezik meg barátainak érdekeiről és 
az olaszokkal való tárgyalások sem szo- 

rithatják ezeket az érdekeket háttérbe. 

Beszélt a keleti paktumról is és ama re- 

ményének adott kifejezést, hogy 
a Németországgal való megbe- 
szélések a birodalomnak a keleti 
paktumhoz való csatlakozását 

fogják eredményezni. 

Laval fejtegetései után a parlament meg- 

szavazta a külügyi költségvetéstt 
A szenátusban Berenger, a kül- 

igyi bizottság elnöke, foglalkozott a kül- 
politikai helyzettel és különösen a német 

birodalomhoz való viszony lehetőségeit 

fejtegette. Kijelentette, hogy mindaddig. 
mig Hitler vissza nem vonja 

Mein Kampf cimü könyvének 

azt a részét, amelyben Francia- 

ország megsemmisitésének szük- 

ségességéről szól, nehéz lesz Né- 
metországgal megegyezni. 

Ha ennek ellenére is létreiönne a meg- 

Dárcisi üzenet a Duna-medencébe 

1934, DECEME 

A kisántántban megvan a készség 
timűködni a dunai államokkal 

jazdasági felépitésért 
presztizsének gyengitésével volna el- 
érhető. 

Heves vitát provokált a hadügyi kor- 

mányzatnak az a javaslata, hogy a had- 

sereg fejlesztésére a pralament nyolc- 

száz millió frank rendkivüli hitelt szavaz- 

zon meg. Flandin miniszterelnök tá- 
mogatta a javaslatot, amelyet Blum 

Leon a szocialisták nevében birált. Izgal- 

Gyékényfonásos nagy boros palack, 

forgópisztoly, vörös tégla, néhány töl- 

tény és barna szinü furkósbot feküdt a 

törvényszéki tárgyalóteremben a birói 
emelvényen. Bünjelek voltak ezek, ame- 

lyekhez Dragoi Nicolae 60 éves Val- 
cani (Valkány) községbeli gazda kion- 

tott vére tapadt. Dragoi szegény ember 

volt, de kivándorolt Amerikába, ahon- 

nan gazdagon tért vissza községébe. Itt 
legjobb barátja Olteanu GCrigore, 38 
éves gabonakereskedő lett, akivel állan- 

dóan együtt volt. Történt közben, hogy 

a kereskedő gabonaraktárát rendszere- 

sen meglopkodták. A károsult erre Dra- 

goira gyanakodott és háza udvarán 
csendőröket rejtett el, hogy meglessék 

a tolvajt. 1931. évi március 4-én hajnal- 

Párisból jelentik, hogy a halálra itélt 
apagyilkos Noziére Violette diák- 
leány felebbezését a francia semmitő- 
szék elutasitotta. Az itélet tehát jogerős. 
Most minden attól függ, hogy Lebrun 
köztársasági elnök kiván-e kegyelmezési 
jogával élni. Az egyik páisi ujság kör- 
kérdést intézett olvasóihoz, hogy az el- 
nök megkegyelmezzen-e az apagyilkos 
leánynak, vagy sem. Csak kevés válasz 
érkezett be, amely a kegyelem mellett 
szól. Verone Mária, a francia feminis- 
ták elnöknője, igy felelt: 
- Amig a törvény a nők számára is 

Matuska Szilvesztert, a biator- 
bágyi rémet - mint ismeretes a pest- 
vidéki törvényszék halálra itélte. Matus- 
kát azóta visszaszállitották Budapestről 
Ausztriába, hogy a steini fegyház- 
ban kitöltse büntetését, amelyet az An- 
bach mellett elkövetest vasuti merény- 
letért kiszabtak rája. 

mas szócsata fejlődött ki Flandin és 
Blum között, amelynek végeztével a par- 

lament megszavazta a rendkivüli hitelt. 

Ebből elsősorban a légi haderőt egészi- 
tik ki. A terv szerint három év alatt ezer 
uj nagy hadigépet épitenek. A haditen- 
gerészet pótköltségvetése háromszáz 
millió frank. 

................................................ 

Agyonütötte a tettenért tolvajt, 
amiért a törvényszék hat esztendei 

fegyházra itélte 

...................... 

A halálra itélt apagyilkos diáhlceány 
számáva nem lesz kegyelem 

eseeeneseeoeseLeeseeke eseoeeesesesecsEL«00x000e 

feával kacéckadik Matuska Szilveszter 
az angol ujságicá etőtt is, aki az asztírák 

fegyháztan megtátogatta 

ban Dragoi tényleg beosont pincéjébe, 

de amikor meglátta a kereskedőt, mene- 

külni igyekezett. Olteanu utána lőtt, 
majd téglával és furkosbottal addig ver- 
te fejbe, amig a tolvaj meghalt. 

Olteanu Grigoret szándékos ember- 
ölésért tegnap vonta felelősségre a tör- 

vényszék, amely előtt jogos önvédelmet 
hangoztatott. A biróság Olteanut hat 

évi fegyházra itélte és egyben kötelezte, 
hogy Dragoi özvegyének 50.000 leit, a 
tanuknak pedig 18.000 leit fizessen. 
Ezenkivül még 3000 lei perköltség meg- 
fizetésére is kötelezte a biróság. Az 
ügyész előterjesztésére Olteanut letar- 
tóztatták és átkisérték az ügyészségi 
fogházba. 

előirja a halálbüntetést, nem látom be, 
hogy miért kellene nőkkel kivételt tenni. 
HeraudMarcell hires ügyvéd igy 

válaszolt: 
Haanők éppen ugy követnek el 

gyilkosságokat, mint a férfiak, akkor 
bünhődjenek is ugy, mint a férfiak. 
Legrand Jean kriminalista ezeket 
mondta: 

A nők egyenlők akarnak lenni a 
férfiakkal. Legyenek egyenlőek a tör- 
vény előtt is. 

Franciaországbpban egyébként ötven 
éve nem végeztek ki nőt. 

Matuskát az osztrák igazságügyi ha- 
tóságok engedélyével meglátogatta egy 
angol ujságiró. Matuska arra a kérdés- 
re, hogy mi a kivánsága, ezt válaszolta: 
- Tanulni szeretnék, állandóan ta- 

nulni. Jövőbeli tervem: a harc, a harc és 
csakis a harc. 
Matuska a steini fogházban szakállt 

Figyele 
Tekintse me 
kötelezettség 

egyezés, ugy ez csak Franciaország 

l Minden vevőnk követelheti naptárunkat, főző- 
6 sütő és háztartási receptekkel. Az ingyenszét- 

osztás jövő héten kezdődik csemege- és gyarmatáru üzletünkben. 
g ennél az alkalomnál vásárlási 
nélkül - karácsonyi áruinkat! 

Böhm Albert Coloniale Részv.-Társ. 
Piata Gen. Dragalina 9, (Piata Scudier) 

Rranyerek! 
Az ember kedvetlen, ingerlékeny 
örömtelen! Borzasztó állapot. Az 
tetlen fájdalmakat meg kell mi 
szüntetnünk. Használja egyszer 
leg az orvosok által oly gyak 
„Goedecke"-féle 

ANUSOL ARANYÉRKUPO 
Ezt a szert az egész világon ismerik 
fog, hogy mily gyorsan és biztosan m 
teti panaszait és fájdalmait. Az 
aranyérkupok kaphatók a gyógys 
ban. 

növesztett, amelyet azonban Bud; 
leberetváltak. Erről ezt mondott 

- Magyarországon levágtá 
Krisztus-szakállamat, amelyet a 

iránti szeretetből hordtam. Ma 
szágon különben fel akartak ak 

fel akartak boncolni. De miért i 
nének meg a sok borzalom utá 
elkövettem? 

Idegesen simitott végig a rab 
és igy szólt: 

- A budapesti tárgyaláson 
ilyen szép sötétkék zakót viselte 
ön, Azt a ruhát még a megboldos 
leségem csináltatta nekem. Nagyi 

- Hát ha annyira szerette a 

ját, akkor miért követte el azokat 

zalmas büntetteket? 0 
- A sátán kényszeritett rá, 

a rossz szellemnek a közremüköd 1 m 
V 

l aki mindig más és más alakban 
kezett. 

Matuska végül odaadta az an 
ságirónak saját maga által rajzolt 
képét és megkérte, hogy azt laj 
közölje le. 

akozta kárt az állam fariozik megt 
Kornis Ármin aradi nagykeresked 

zenkét év előtt üzleti köruton volt 

kája, amelyben nyolcszázezer lei 

volt. A lopásról a cluji (kolozsvári) 

ségen tett jelentést és hosszas nyo 

renc detektiveknek sikerült is Tompa 

hály soffőr személyében a tolvajt lele 

aki ugyanazon vasuti kocsiban uta. 

kereskedővel. A nyomozás során elő 

táska is, amelyet azonban Kornis üres 

pott vissza. A pénz ugyanis a detektivel 

zén eltünt. Az aradi kereskedő erre fe 

tést tett a detektivek ellen, akiket a 

szék egyenkint két évi börtönre itélt. 

nisnak nem volt haszna ebből, mert a 

nem került elő, mire ügyvédje tan 

pert inditott a belügyminiszterium el 

kártéritést követelt a két tisztviselő si 

tása miatt. Keresetét ugy a törvén 

mint az itélőtábla elutasitotta, azon 

semmitőszék más álláspontra helyez 

mert kimondotta, hogy a belügy: 

rium felelősséggel tartozik tisztviselő 

ezért utasitotta a cluji (kolozsvári) 

táblát, hogy a keresetet ebben az értel 
tárgyalja le ujra. Az itélőtábla a ser 
szék döntése alapján most 702.000 lei 
ritést itélt meg az aradi kereskedőne 

Kérjen mindenül 

csakis 

Hutchinso 
IIIIIII munniinmitiatAÁ 

Telefon 22.60 
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hó- és sárcipőt 



; resti, Calea Victoriei 2 
jea Romaneasca palotája) a 

látványossága. Szenzációs 

program. Londoni revü 

ZER IBOLYKA 
ü hegedüművésznő és az 

tetlen BLUE A azz. 

m agyar képviselőházban Meskó 
nyilaskeresztesek vezére, tá- 

tegnap azokat, akik izgatóknak 

tták a nyilaskeresztesek plakát- 

nelyeken felszólitják a közönséget, 

sak keresztény kereskedőknél vá- 

n ak. 

gyar Pál közbe akaz szólni, de 
rákiált: Maga hallgasson, amikor 

zélek. 
gyar Pál: Maga félrebeszél. 
skó: Tanulja meg, hogy Ma- 
rszágon ezentul ilyen hang fog 

őrki szocialista képviselő beszél 
rnapi debreceni törvényhatósági 

TER. Párisi lapok jelentik Berlinből, hogy 

corina lesz. a 

solyogjon, hanem menjen ki innen. 

LEMOND A NEMET HADUGYMINISZ- 

Blomberg tábornok hadügyminiszter való- 

szinüleg hamarosan lemond. Blomberg le- 

mondásának oka állitólag az, hogy nem ka- 

pott hozzájárulást a nemzeti szocialista csa- 

patok feloszlatására. Utódja valószinüleg 

választás alkalmával végbement tünte- 

tésről és azt állitja, hogy a gazdasági 

akadémia hallgatóit Ruszt, az akadé- 

mia igazgatója biztatta fel a tüntetésre. 

Friedrich István felkiált az egyik 

páholyban ülő Ruszt felé: Maga ne mo- 

Keresztes Fischer Ferenc bel- 

ügyminiszter bejelenti, hogy az ügyet 

megvizsgáltatja. 

Eckhardtfibora kisgazdapárt ne- 

vében interpellációt jelent be a szatmár- 

megyei választási erőszakosságok ügyé- 

ben. Alighogy megkezdi beszédét, meg- 

jelenik a diplomáciai páholyban As- 

3. OLDAL 

a Kivégeztek Angliában egy férjgyilkos 

asszonyt. Az angliai Hull városban a tör- 

vényszék nemrég halálra itélte Ma jor He- 

lén asszonyt, aki a férjét megmérgezte. A ki- 

rály az asszony kegyelmi kérvényét elutasi- 

totta és ennek következtében Major Helén
t 

tegnap reggel felakasztották. Angliában leg- 

mtoljéra hét eni előtt akasztottak ! nőt. 

lamennyi képviselő felállással üdvözli a 

vendéget, csak a három jelenlevő szocia- 

lista képviselő marad ülve. Buchin- 

ger Manó szocialista Asauini felé akar 

valamit kiáltani, azonban a többség lel- 

kesedése elnyomja hangját. 
Eckhardt üdvözli Asauinit és köszöne- 

tet mond azért a támogatásért, amely- 

ben Olaszország Genfben Magyarorszá- 

got részesitette. Azután éles hangon 

folytatja interpellációját. 

Keresztes Fischer Ferenc belügymi- 

niszter vizsgálatot igér. Andaházy 

többször közbeszól, mire az elnök rend- 

reutasitja. Eekhardt a belügyminiszter 

duini olasz korporációs miniszter. Va- 

eEEEEEEEEELDEEEEE0 ee
geee peecEEsEsDEE0000E 

válaszát tudomásul veszi. 
cgeossss8esssegseeseeee 

melegetb 
ecemberi tavasz nemcsak nálunk, 

Európa nagyrészén is tovább 
Tegnap délelőtt gyenge felhőzet 

tt több izben rövidebb, hosszabb 
kisütött a nap. Délután valamivel 

III bb lett a borulás és az eső is meg- 
i Az idő azonban egész napon át 

mut volt. Reggel hét órakor 7, délután 
kor 14, este 10 fok meleget muta- 

hőmérő. 
gen sokan letették a téli bun- 
lát és ujból felöltőben járnak. 
Vemcsak számos kertben, ha- 
em az erdőszélen is kivirág- 

zott az ibolya. 

tcán ismét megjelentek az ibolyát 
asszonyok és gyermekek. A fővá- 

n és az ókirályság nagy részében 
n tavaszias az időjárás. Moldvá- 
ahol ilyenkor már rendszerint zord 
okott lenni, még mindig szép és de- 

apok járnak. Erdélyben és Bukovi- 

n is kellemes az idő. Ezzel szemben 

kete-tenger partján erős szélvihar 
ng és teljesen lehetetlenné teszi a 

menti hajózást. Egy bárka, amelyen 

halász kimerészkedett a viharzó 

e, felborult és mindanégy halász 

ult. 
csak a hagyományos öreg embe- 

nem 
a tudósok szerint is évtizedek 
óta nem volt példa Európában 
olyan meleg decemberi időjá- 

rásra, mint amilyen most ural- 
kodik. 

ellenére, hogy az ég tulnyomóan 

tt az orgona, a magyarországi 

rös tele van negyedszer nyiló 

peurópai Alpokban 1 is. A hóhatár 
n indig ezerhétszáz méter magas- 

van, mint tavaly 
még 7 fok meleg van, holott ta- 

valy ilyenkor ugyanott 20 fok 

hideget mértek. 

Eszerint ezen a helyen 27 fokkal mele- 

gebb van, mint tavaly ilyenkor. Ezer 

méternyi magasságban a hőmérő 14-15 

fok meleget is mutat. Azok a divatos he- 

lyek, amelyek téli sportokra rendezked- 

tek be, válságba jutottak. A szállodák 

üresek és számos vendéglő bezárt. 
A különböző európai meteorológiai in- 

tézetek egyöntetü jelentése szerint az 

időjárás jellegében egyelőre változás 

nem várható. 

Oroszország északi része felől 

rragikus haláleset történt tegnap 

délelőtt a helybeli Tunner Kornél 
kőfaragó vállalat irodájában. Neu- 
hold Vilmos, a cég főkönyvelője, mun- 

ka közben hirtelen elvesztette eszmélé- 
tét és pillanatok alatt meghalt. Neuhold 

Vilmos, aki ötvennyolc éves volt, évek 

óta szivbajban szenvedett. Tegnap éppen 
az egyik könyv fölé hajolva dolgozott, 
amikor hirtelen előrebukott és hörögni 
kezdett. Tunner Kornél, cégtulajdonos 
és az irodában tartózkodó két munkás 
a segitségére siettek, de akkor már esz- 
méletlen volt és mire a mentők érkeztek, 
meghalt. A tragikus esetről jelentést 
tettek a rendőrségnek is. Balea Aurél 

amelyek a két állam között a gyarma- 
tok kérdésében régóta 1 fennállottak. Tu 
niszban az olasz alattvalók jelenlegi 

otya, crgona, cázsa nyilik a decembeci tavasztan 

és még az Alnok bicodalmában 

Franciaország és Olaszország között 
sikerült elintézni azokat az ellentéteket, 

kiváltságos helyzete, további tiz eszten- 

Időn keresztül változatlanul érvényben 

is Z7 fokkal 
ilyenkoc 

ugyan ismételten törtek elő az 
utóbbi napokban hideg légtö- 

megek, azonban ezeket sikere- 

sen visszaszoritja a Földközi- 

tenger felől jövő meleg lég- 

áramlat. 

Egyelőre továbbra is ez az utóbbi marad 
meg győztesnek. 
Tegnap este a meteorológiai intézet a 

öbölben kikötőt igényel, erre nézve még 

Injekciók mélkül sl 
bevetellel gyógyul: 

a vérbaj Trepargyl 
a gyengeség Ugiji 

segitségével. A párisi Lacroix Laboratorium 

eredeti francia gyártmanyal. Vaamennyi 

gyógytárban és arogértaban kapható. Ro- 

maániai vezérképviselet: Laboratorium 

Lacroix, Bucuresti 1, Str. Academiei 2. 

kilóméternyi területet enged át. A szo- 

máli gyarmaton Olaszország a Dsibuti- 

nincsen meg a teljes megoldás. Eritreá- 

ban Franciaország szintén hajlandó 

Olaszországnak határkiigazitást adni. 

Ami a francia-olasz tengerészeti tár- 

gyalásokat illeti, ezek igen keményeknek 

igérkeznek. A Lavalés Mu ssolini 

között tervbe vett találkozáson szó lesz 

Ausztria függetlenségének biztositásá- 

ról is. 
egeseseesEsEELes0e0e 

fiz egyik alvolgármestet 
lemondása várható 

A városban olyan hirek terjedtek el, hogy 

Bontila Ioan dr. alpolgármester ezen 

állásáról és a város ideiglenes bizottságában 

viselt tagságáról lemondott. A hirrel kapcso- 

latosan arról is beszéltek, hogy az ideiglenes 

bizottság uj tagjává Miletici Sándor dr. 

főorvost nevezik ki. Érdeklődtünk Miletici 

dr. főorvosnál, hogy ez mennyiben felel meg 

a valóságnak és ezt a választ kaptuk: 

- Nem tudok az egészről semmit, én hi- 

vatásomnak élek. 

Erdeklődtünk Bontila Ioan dr. lemondása 

felől a városházán is, ahol kitérő választ 

kaptunk. Azt mondották, hogy a lemondás 

formálisan, irásban nem történt még meg. 

Valószinünek tartják, hogy Imbroane 

Avram dr. kultuszminiszteri államtitkár ha- 

zaérkezése után a kérdés tisztázódik. Bontila 

dr. állitólag azért határozta el magát a le- 

mondásra, mert közte és az ideiglenes bizott- 

ság többi tagjai között különböző ellentétek 

merültek fel. 

wWEY.-seseesesee -e 

A magyarság sérelmei 
következő jelentést adta ki: Mérsékelt 

délkeleti szél várható, több helyen eső- 
zés, a magasabb hegyekben esetleg ha- 
vas eső, a hőmérséklet átmenetileg mér- 

sékelten csökken, majd utána valószinü- 
leg ujból emelkedik. 

..... egeeseDeEE00ese
 

Könyvelés közben hirtelen rosszul lett, 

előrebukott és percek alatt meghalt a Tunner-cés 
főkönyvelője 

komiszárus és Pintea Vazul dr. ható- 

sági orvos megállapitották a haláleset 
körülményeit, majd intézkedtek a holt- 
test elszállitásáról. Neuhold Vilmos ha- 
lála nagy részvétet keltett Fratelian 

(Ujkisodán) is, ahol lakott és igaz tisz- 
teletnek örvendett. Az ottani katolikus 

egyháztanács lelkes tagja volt. Neuhold 
tiz éven keresztül volt a Tunner-cég al- 
kalmazottja és munkájával kivivta fő- 
nökei elismerését. Halálát mélyen suj- 

tott özvegye, fia Neuhold János rádió- 
teehnikus, leánya Emma, a Gea-cég al- 
kalmazottja és nagyszámu rokonság 

gyászolja. Temetésének időpontja még 
nem ismeretes. 

e--EL--- EL-EE--sssEses 

Elsimultak az ellentétek a gyarmatok 
miatt a franciák és olaszok közt 

marad. Azután tiz évi átmenet követke- 
zik, amely alatt a tunisziak kérhetik az 

olasz állampolgárságot. A harmadik 
tizéves időszakot az olasz állampolgárok 

anyagi érdekeltségeinek felszámolására 
forditják. Ezzel szemben Franciaország 

. 

a libiai határon százhuszezer négyzet- 

vihart nrovokáltak a lumsoji városházán 
Lugoj város nagytanácsa ülést tar- 

tott, amelyen megválasztották az állan- 
dó választmányt. Ennek tagjai Földváry 

Róbert dr., Mezinka János, Kókay Gyula 

és Rusalin György lettek. Arató András 
azután a magyarság különböző sérelmeit 
ismertette. Magyar nyelven tartott be- 

szédében többek között azt kivánta, 

hogy a városi szinházon magyar felirást 

is alkalmazzanak. Azonkivül sérelmezte, 

hogy a városnál nem veszik figyelembe a 

magyarság kivánságait. Arató felszó- 

lalását a nagytanács román tagjai heves 
ellentmondásokkal kisérték és végül is 
olyan lárma támadt, hogy B ireescu 

Sándor dr. polgármester az interpellá- 

cióra adandó választ a legközelebbi köz- 

gyülésre halasztotta és az ülést bere- 

kesztette. 

JAPÁN FELMONDTA A FLOTTA- 

EGYEZMÉNYT. Tokióban a császár elnök 

letével tegnap összeült az államtanács, ame- 

lyen a kormány tagjai is résztvettek. Elha- 

tározták, hogy a washingtoni flottaegyez- 

ményt felmondják. Az elhatározásról Japán 

külföldi követeit táviratilag értesitették. 

technika1 vallatat 

Timisoara 1.. str. Eugen de savoya 
(a! E hár 
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átAszrék CSERE RÉSZLETFIZETÉS 

n LEGNAGYOBB SZAKÜZLET 
..... 

A ROMANIAI KISEEBSEGEK KÖRÜL. 
gamandi belügyi alminiszter parlamenti be- 

széde még mindig foglalkoztatja a politiku- 

sokat. Az Universul közli Maniu nyilatkoza- 

tát, amelyben rámutat arra, hogy az, amit 

Jamandi a kisebbségek történelmi folytonos- 

ságáról mondott, az történelmi tévedés. 

Vaida Sándornak szintén az a véleménye, 

hogy Jamandi tévesen itélte meg a helyzetet. 

Az erdélyi városok sohasem voltak magya- 

rok, hanem csak erőszakkal magyarositot- 

ták el azokat. Romániának az a kötelessége, 

hogy ezek a városok most románok legye- 

nek. A román érdekeket meg kell védeni - 

fejezte be nyilatkozatát Vaida - anélkül 

azonban, hogy a kisebbségi népeket meg- 

sértenék. 

-- A belügyminiszter a királynál. K á- 

roly király tegnap kihaligatáson fo- 

gadta Inculet belügyminisztert. A ki- 

hallgatásnak politikai körökben nagy 
fontosságot 

Franasovici közlekedésügyi miniz- 

ter, aki Belgrádban az uj dunai hid fel- 

épitése ügyében folytatott tárgyaláso- 

kat, majd Párisban is tanácskozott, kül- 

földi utjáról ma tér vissza Bucurestibe. 

Perzsaszönyegeket 

brilliáns ékszert, ezüstőke , m 
tárgyakat és maradandó értékü 

mindenféle 

karácsonyi ajándékolat 
alkalmi vételekbél legolcsóbban 

csakis 

STERNBERG-nél 
Mercyutca vasárolhat 

- A marseillei nyomozas véget ért. Mar- 

seilleből jelentik, hogy az októberi merény- 

let ügyében a nyomozást befejezték. Az ira- 

tokat most áttették az ügyészséghez. Az 

ügyészség az olasz, jugoszláv, csehszlovák, 

svájci, magyar, osztrák és danzigi hatósá- 

gokhoz intézett átiratot, amelyben kéri, 

hogy a marseillei merénylettel kapcsolato- 

san a területükön végzett vizsgálatról rész- 

letes jelentést küldjenek. 
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- A társas üzlet vége. Mülley Aladár, 

huszonnyolc éves helybeli látszerész két év 

előtt társult Ró zs a Emil látszerésszel. Kö- 

tös megegyezéssel üzletet nyitottak és Ró- 

2sa ekkor különböző üzleti berendezési tár- 

gyait és szerszámait társa rendelkezésére 

bocsátotta használatra. A mult évben nézet- 

eltérés támadt köztük, mire Rózsa vissza- 

kérte a használatra adott tárgyakat. Mülley 

megtagadta a tárgyak kiadatását és ráadá- 

sul ugy elverte, hogy társa ágyban fekvő be- 

teg lett. Rózsa ekkor feljelentést tett Mülley 
ellen, akit a törvényszék tegnap 8 hónapi 

börtönre itélt, egyben kötelezte, hogy az üz- 

leti berendezéseket és szerszámokat 30 na- 
pon belül adja vissza Rózsának. Az itélet el- 
len Mülley felebbezett. 

UTRÁNYBAIMADONNÁK 
Ninecs olyan hét, sőt ujabban már nem 

mulik nap, hogy valami skandalumról ne 
gondoskodnának Rökk Marka, Gál 
Franciska és Alpár Gitta, a hires és 
nevezetes botrány-trió. Ütnek, rugnak, 
harapnak, pofozkodnak, elájulnak, me- 
revgörcsöt kapnak, mint a tetszhalottak, 
azután gyorsan felocsudnak és megy 
vigan, frissen ujra az egész. Igazgatók, 
rendezők, kollégáik, az egész szinpadi 
személyzet rémei ezek az önimádatuk- 
ban már a beszámithatatlanságig meg- 
szédült sztárok, ahogy zsarnoki feltü- 
nésvágyuk vitustáncait ropják, próbán, 
szinpadon és szinpadon kivül. Mindenki 
sokkal jobban tájékoztatva van már e 
chronidue scandaleuset illetőleg, sem- 
hogy ismertetni kéne az anyagot. De kü- 
lönben sem állna módunkban ezt meg- 
tenni, mert hiszen akkor tulajdonkép- 
pen egy barna könyvet kéne összeállita- 
nunk ezekről a sztári terrorakciókról. 
Legyen elég izelitőül ennek a botrány- 
kulturának a legfrissebben fakadt haj- 
tása. 

Az isteni Alpár Gitta legutóbbi darab- 
jának próbáján - mint arról beszámol- 
tunk - mindössze azt a csekélységet ki- 
vánta, hogy a vele együtt szereplő szi- 
nésznő fesse be feketére vagy hupikékre 
az ő természetes szép szőke haját, mert 
abban a filmben, amelyben ő játszik, 
nem lehet más szőke, csak Alpár Gitta. 
fErdekes, hogy a vonakodó szinésznőt 
erre rövid uton kipenderitették és ez 
most a biróságnál keresi majd igazát és 
a kártéritést. Ez az egyetlen fórum, 

ahol még valaki menedéket találhat a 
sztárok ellen: az igazságszolgáltatás. 
Egyébként még további fejleményekre 

is lehet kilátás. Követelhetne a sztár 

azt is, hogy cipőkrémmel mázolják be a 

pénztárcák 
Neceszerek 

a lego.csobbtól a teghinomabb kivitelig rend- 
klvüli választékban. 

FEUERIátycas 

- A gyárvárosi Magyar Párt gyermek- 

felruházása. A Magyar Párt gyárvárosi ta- 

gozata - mint azt már jelentettük - va- 

sárnap, december 23-án délután három óra- 

kor a Gyárvárosi Katolikus Ifjusági Egye- 

sület helyiségében kétszáz szegény gyerme- 

ket lát el téli ruhával. Az ünnepély müsora 

bővül, amennyiben Lázár László elnök 

megnyitó beszédén, Balogh András dr. elő- 

adásán és Péter János szavalatán kivül Ne- 

lovankovicsné Bartkó Etus énekszámot ad 

elő. A felruházandó gyermekeket meg is 

vendégelik és a rendezőség kéri a jószivü 

embereket, hogy az ezen célra szánt adomá- 

nyaikat Lázár László elnök lakására, J a n- 
esó Károly füszerüzletébe, vagy pedig a 

Egyesület helyiségébe Katolikus Ifjusági 

küldjék. 

-- A Hét cimen uj közgazdasági és tár- 

sadalmi hetilap indult meg. A lapot Mérő 

Rezső volt bankigazgató zerkeszti, aki hosz- 

szu esztendőkön keresztül aktiv közgazda- 

sági tevékenységet fejtett ki és igy mint hi- 

vatásos szakember veszi kezébe a tollat. A 

Hét napilap formájában nyolc oldalon jele- 

nik meg hetenkint. Most megjelent első 

száma tele van közgazdasági érdekességgel. 

A Hét azonban nemcsak regisztrálja a köz- 
gazdasági eseményeket, hanem kritikai 

szemmel is nézi azokat és igyekszik a gazda- 

sági élet javulása érdekéBen uj eszméket fel 

vetni. 

szabbéletü, 

partnernő arcát, mert kihivóan szép, 
öltsön a filmen ortopéd cipőt, mert tul- 

ságosan csinos a lába, vagy operálja 
kancsalra a szinházi orvos, mert a ren- 

des szemü nő számára idegeket bontó 

konkurrencia. 

Semmi sem lehetetlen azután, amilyen 

dolgokat már produkált ez a hihetetle- 

nül elkényeztetett agressziv botrány- 

trió, akik bármennyire tehetségesek is, 

képességeik távolról sem állanak arány- 

ban azzal a prepotenciával, ahogyan vi- 

selkednek. Sőt! Ők csak tehetségesek, 

ügyes divatszinésznők. De nem nagyok. 
Mert ha igazán nagyok volnának, akkor 
a magasabb szinészi kulturérzésük til- 

taná meg elsősorban, hogy pályatársaik- 
kal lelketlenül komiszkodjanak, a mü- 

vészeti szemléletük emelkedett nivója 

szolgáltatná az ösztönös akadályt min- 
den olyan affektus ellen, amelyből ezek 

a szünninemakaró izléstelen és durva 
botrányok fakadnak. 

Vajjon éltek-e valaha ilyen eszközök- 

kel az igazi nagy primadonnák egy 
Pálmay Ilka, egy Hegyi Aranka, 

egy Blaha Lujza? Vajjon eszükbe ju- 

tott volna-e egy pillanatra is, hogy ilyen 
csunyán visszaéljenek azzal a népszerü- 
séggel, amelyet a müvészet glóriás hiva- 

tása sugároz? Bizony tanulhat tőlük iz- 

lést a botránytrió. Mert hiszen azt a 

szinészetet, amit ők tudtak, azt ezek 

ugy sem fogják sohasem megtanulhatni. 

Az ő életük müvét ugyanis a halhatat- 
lanság krónikája őrzi. Mig a botrány- 
primadonnákat az a veszély fenyegeti, 

hogy primadonnaságuk nem lesz hosz- 

mint botrányaik, már 

amennyire eszében tartja az ilyeneket 

az emlékezés. (Flaneur.) 

...:...:............................ 

Háromezerötszáz textilmunkás sztrájkol 

Buhuson. A buhusi textilgyár háromezeröt- 

száz munkása kimondotta a sztrájkot, mert 

a gyár igazgatósága bejelentette, hogy az 

eddig szokásos karácsonyi pótlékot ebben az 

esztendőben nem fizeti ki. A gyár vezetősége 

a sztrájkról értesitette a hatóságokat és a 

ploestii munkaügyi felügyelőséget. A gyár- 

épületet, amelyet a munkások elhagytak, 

két század csendőrség szállta meg. A mun- 

kaügyi miniszterium megtette az intézkedé- 

seket, hogy a sztrájk megszünjék. 

Eladó: 
1drb 2 collos Garvens-szivattyu 

2 „,2 köbméteres viztartány 

1 „személyes „Lancia" autó 

1 , Kardex, kartotek-szekrény 

Hirschl és Társa 
IH., Str. Freboniu Laureanu (Posta- 

utca) 5. Telefon 16-76 

.......... 

- A Magyar Párt mehalai tagozata szer- 

dán, december 26-án, karácsony másnapján 

este nyolc órakor a Pfeiffer-féle vendéglő- 

ben műsoros előadást rendez. A müsor ki- 

emelkedő része Fodor József hittanár elő- 

adása lesz, amelyet karácsonyi gondolatok 

cimen tart. Előadás után tánc következik. 

- Karácsonyi ünnepély. Az erzsébetvárosi 

Cosbuc (Vörösmarthy)-utcában levő állami 

leányiskola Vörös Kereszt Egyesülete vasár- 
nap, december 28-án délután négy órakor 
karácsonyi ünnepélyt rendez. A müsor ma- 
gyar, román és német szavalatokból, énekek- 

ből és egyfelvonásosokból áll. Előadás után 

száz szegénysorsu leánykát ajándékoznak 

meg téli ruhával. 

- A király adománya a 
Missziónak. Károly király, n 

den esztendőben, ugy ez idén is 
te kétezer leies adományát a S 
Missziónak, hogy azt szegén, 
gatására forditsák. Az adományt 

ciális-testvérek a püspökség kö 
vel kapták meg a királyi udvartó 

- Lemondott a Saar-vidéki 
közi rendőrség angol paran 

Hempsley angol őrnagy, a 
vidéki nemzetközi rendőrség paranc 

ka, lemondott állásáról. Lem 

Justice hadnagy esetével áll 

függésben. Hempsley lemondásái 
indokolja meg, hogy szabadkeze 

biztositani a vizsgálatnak. Knox 
mánybiztos a lemondást elfogad 

nemzetközi rendőrség uj parancsnok 

Seveti angol őrnagyot nevezte ki. 

Szőrmék 
Szkunksz 

Perzsa 

megérkezett 

RUBIN, szörmeárun 
1V., Bul. Berthelot (Kossuth Lajos-u.) 1. 
udvarban, a józsefvárosi zárdával szeml 

- Polgármesterválasztás O 

Orsova uj városi tanácsa most ta 

meg első ülését. A polgármestervál 
során Zarcula Lazar dr. 16, Gil 

giuti Constantin dr. 8 szavazatot , 

pott. Az első alpolgármesteri állásra n 
dás Mihálynak 7, Strücker Györg, 
ésGiurgiuti Constantinnak 1 szavazat 

tott. A második alpolgármesteri ál larátsa) 
Popovici Gheorghe 14, Valculescu : 

lae 9 szavazatot kapott. A jelöltek kt l 
a polgármestert és a két alpolgárm 0 0 

a belügyminiszter. jelöli ki. Az i. 

bizottság tagjai Vela Nicolae elnök //il 
alatt Hutterer Géza, Batea Vasi i 

Taranu Traian és Billei János lette 

az évad utólérhetetlen 
obperettjében 

Eny leány 
keresi nárját 

A főszerepekben: 

Theo Lingen - Harald Paulsei 
" 

Kiegészitésül: 

Hiradó és Risolett 
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ondoni rádió kacagtató vigját
ék- 

rakoztatta hallgatóit. A rádió 

önsége azonban egyszerre nevetés 

ben megborzadt. A hangs
zórókból 

ő sikoltás hangzott, majd női han
- 

étségbeesetten kiáltozták: Ja
j, itt 

j, segitség! Lábak topogása,
 bu- 

k ide-odatolásának zaja hallats
zott, 

jd egy-két perces némaság
 támadt. 

rádióhallgatók bizonyosra vették, 

a studióban gyilkosság történt. 

g meglepetésükre hamarosan
 foly- 

dott a vigjáték, mintha 
semmi nem 

Jert ént volna. Másnap azután a közö
n- 

az ujságokból arról értesült, h
ogy a 

ezett) jó studiójában egér jelent meg, 

ely a rádió női szereplői közö
tt iszo- 

meáni 1 pánikot okozott. 

l 

SZELLENES TÜNTETÉSEK 

SZLAVIABAN. Belgrádból jelen-
 

ott nagyobb néptömeg az olasz 

elé vonult és olaszellenes tün- 

ndezett. A tömeg meg akarta 

olni a követség palotáját, amit 

n a rendőrség megakadályozott. 

lávia több más városában is vol- 

uszellenes tüntetések. 

etb karácsonyi alandek 

egy nyakkendő 

at selyemüziet mellett. Lloyd-sor 

lczél Oszkár dr. ügyvéd gyásza. 

ötvenkilenc éves korában meg- 

zvegy Büchl Róbertné, született 

h Irma, A megboldogultban, aki 

jótékonykodása és kulturális 

kodása révén közszeretetben ál- 

ádr. Aczél Oszkárné, született 

Irma, Aczél Oszkár dr. helybeli 

felesége és HackJ enőné, szü- 

üchl IIi édesanyjukat siratják. A 

ál ezenkivül nagyszámu rokon- 

1. Az elhunyt uriasszony te- 

! rga pert inditott. J or g a tanár sajtó 

követett rágalmazás cimén pert indi- 

A ilfovi törvényszéknél Boila Romu- 

oila Pavel ellen, akik a Romania 

cimü lapban azt irták, hogy Jorga 

ral 

zer leit kapott volna. A törvényszék ja- 

I1l-re tüzte ki a tárgyalást. 

A szocialisták kiválnak az egysé- 

munkásfrontból. Fővárosi jelentés 
t a román szocialisták elhatároz- 

ogy kiválnak az egységes munkás- 

Az egyéees munkásfront har- 

. 

napig maradnak Budapesten. Tegnap 

estélyt rendezett tiszteletükre. 

u elleni röpiratért nyolc- 

-Olasz miniszter budapesti látoga
- 

tása. Asauiniolasz korporációs mi
: 

niszter tegnap délben felesége ki
séreté- 

ben Budapestre érkezett, hogy vissza- 

adja Fabinyi Tihamér magyar kereske
- 

delemügyi miniszter nyári látogatá
sát. 

A pályaudvaron Fabinyi és a felesége 

várták a vendégeket. Asduini és feles
ége, 

mint a magyar kormány vendégei hár
om 

este Fabinyi kereskedelemügyi miniszter
 

- Meghalt Lengyelország egyik leg- 

öregebb embere. A lengyelországi Bie-
 

listokban százhét éves korában meghalt
 

az alkohol monopolhivatal egyik volt 

tisztviselője, aki Lengyelország egyik 

legöregebb embere volt. Érdekes, hogy a 

tisztviselőnek van egy száztizenhat éves
 

nővére, aki még jó egészségnek örvend 

és Lengyelország legöregebb asszonyá- 

nak számit. 

- MHuszonegy napi éhségsztrájk után 

kórházba került. Közöltük, hogy Con- 

stan ti nescuJasi egyetemi tanár, 

akit a chisinaui katonai hatóságok letar- 

tóztattak, megszüntette az éhségsztráj- 

kot. A tanár huszonegy napig nem vett 

táplálékot magához, hogy ezzel tiltakoz- 

zon letartóztatása ellen. Ezen idő alatt 

annyira legyengült, hogy kórházba kel- 

lett szállitani. 

5. OLDAL 

éaa 

irja egy un aki el van ragadtatva 

a lotion Faciale Scherk hatásával 

Lotion 

Faciale 
Scherk 

eehetk arcoviz 

SCHE RK 
ARIS - NEWYORK - BERt 

Uvegek a Lei 60 100 
160 300 475 

Vezérképviselet Excelsior Calea MoslerZ8Bv
evresi 

asasaseseooeYEE
EELEEEEEEEEEEEE

sEEEsELEcee eeeeese
eseosEEssesL0e 

.............. 

A kereskedők jogos kivánsága telje- 

sült és a munkaügyi minisztérium enge- 

délyezte az aranyvasárnapot. A fővá- 

rosból jelentik, hogy a munkaügyi mi- 

hisztérium engedélyezte az üzleteknek 

december 23-án, vasárnap egész napon 

át való nyitva tartását. A kereskedők 

azonban kárpótolni kötelesek az alkalma- 

zottakat és ezért az üzletek december 

27-én zárva maradnak. A munkaügyi 

minisztérium ezenkivül december 22, 2
3 

és 24-én feloldotta az ebédszünetet és 

ezeken a napokon az üzletek a déli ó
rák 

alatt is nyitva tarthatók, de a kereske
- 

eegesesegeesses
0e 

Engedélyezte a miniszter az aranyvasárnapot
 

és december 23-án az üzletek egész napon
 át 

nyitva tarthatnak 

miniszter továbbá engedélyt adott arra 

..........
.. 

dőknek biztositani kell az ebédszünetet, 

amelyet az alkalmazottak felváltva vesz- 

nek igénybe. Ezeken az emlitett napo- 

kon még az esti zárórát is kilenc óráig 

hosszabbitották meg. A munkaáügyi 

is, hogy a kereskedők az ujév előtti 

utolsó vasárnapon szintén nyitva tart- 

hassák üzleteiket. A minisztériumnak 

ez az utóbbi rendelkezése még nem érke- 

zett meg a helybeli munkaügyi felügye- 

lőséghez, azonban bizonyos, hogy ma, 

vagy holnap erről hivatalosan is értesül 

a munkaügyi felügyelőség. 

- A Skoda-ügy lovagias mellékhaj- 

tása. A Skoda-jelentésből kifolyólag V a- 

siliuCluj ügyvéd - mint közöltük - 

provokáltatta Bento iu képviselőt. Az 

ügy becsületbiróság elé került. azonban 

a becsületbiróság sem tudott dönteni, 

mire most felkérték Moruzzi tábor- 

nok, lovassági vezérfelügyelőt, hogy 

végső forumként döntsön a lovagias ügy- 

ben. 
- A magyar frontharcosok szövetsége 

belépett a kormánypártba. Budapestről je- 

lentik, hogy Takác h-Tolvay Lajos 

gróf, a frontharcosok szövetségének e
lnöke, 

tegnap S ztranyavszky Sándor egy
sé- 

gespárti elnök kiséretében megjelent G öő m-
 

bös Gyula magyar miniszterelnöknél. 

Takách-Tolvay bejelentette, hogy a front- 

harcosok szövetsége megszünik külön 
politi- 

kai kazár lenni és belép az egységespártba. 

FULOK 
keresztreltvény játék, tanit, szóra- 

koztat. Kapható a 

KULTURA 
papirkereskedésben, Józsetváros 

- Tüntetés egy szinigazgató ellen. A 

szinház igazgatója ellen tüntettek a 

ceraiovai diákok kedden este. A diákok a 

szintársulat Hertz nevü igazgatójá- 

nak eltávolitását követelték. A tüntetés- 

nek a rendőrség közbelépése vetett vé- 

get, mire az esti előadást zavartalanul 

nyelvtanfolyamot rendez. Ezzel a tan- 

- Bolsevizálták a német hadsereget. Ber- 

linben a törvényszék Lademann Miksa 

volt kommunista képviselőt és Kramer 

Waltert egyenkint három évi fegyházra itél- 

te. Mindkettőt azzal vádolták, hogy a biro- 

dalmi hadseregben kommunista propagan- 

dát folytattak. 

Román nyelvtanfolyam nők részé- 

re. A helybeli munkakamara a jövő év 

január 3-tól kezdve nők részére román 

folyammal lehetőséget kivánnak nyuj- 

tani a kamara női tagjai részére a ro- 

mán nyelv elsajátitására. A nyelvtan- 

folyamra a munkakamara mtkéréginil 

lehet jelentkezni. 

- Családi dráma az országuton. Petro- 

schek János cipész mult év december 19- 

én a freidorfi uton megleste feleségét, akire 

revolverével rálőtt. A golyó az asszony fe- 

jébe furódott és sulyos sebet ejtett. A tör- 

vényszék ezért ez év nyarán gyilkossági ki- 

sérlet miatt három évi fegyházra itélte Pet- 

roscheket, akinek büntetését az itélőtábla is 

helybenhagyta. Az itéletet tegnap hirdette 

ki a törvényszék Petroschek János előtt, aki 

védője utján felebbezett. 

- Rádiumtföldeket fedeztek fel a sark- 
vidékhez közel. Ottavából jelentik, hogy a 

Medve-tó vidékén dus rádiumföldeket fe- 

deztek föl. Ez a vidék a sarkvidékhez tarto- 

zik és örökös jég boritja. Nagyon nehezen 

lehet megközeliteni és azért elhatározták, 

hogy a bányászokat repülőgépekkel fogják 

oda és vissza szállitani. A rádium ára gram- 
monkint ma 170.000 aranyfrank és remélik, 
hogy ezen a helyen milliárdokat érő rádiu- 

- Tolnai Béla orgonahangv ersen
ye. Tol- 

nai Béla orgonamüvész Csirisán Mariska 

közremüködésével vasárnap, decembe
r 23-án 

délután öt órakor tartja második hang
verse- 

nyét a belvárosi evangélikus templom
ban. A 

hangversenyt a helybeli román, magya
r és 

német nőegyesületek jótékony célra re
nde 

zik. 

- Gyakran visszatérő székszorulás, rossz 

emésztés, vastagbélhurut, felfuvódás, o
ldal- 

fájás, legzési zavar, szivdobogás, fejnyomás, 

fülzugás, szédülés és lehangoltság esetén
 a 

természetes „Ferenc Jőzsef' keserüviz gyor-
 

san megélénkiti a gyomor és a belek mükö- 

dését, az emésztést rendbehozza, megszaba- 

ditja az embert a kellemetlen érzésektől s 

tiszta fejet és nyugodt alvást teremt. 

A Netfelejts jótékonycélu társa 

ság december 28-án, vasárnap délután 5 óra- 

kor az erzsébetvárosi Bodnarek-féle vendég- 

lőben Str. Memorandului (volt Király-utca) 

tartja meg a szegény iskolásfiuk felruházá- 

sát. Az egyesület ugy tagjait, mint jótevőit 

ezuton hivja meg a gyermekfelruházási dél- 

utánra, 

Ékszerek, órák 

nászaján- jegygyürük, 
dékok legjutányosabban 

Iritz ekszerésznél 
nivonr Strada Mercy 6. 

ujani Köfözesi 
antak ki Fedág Sári ellen Amerikábal 

Losangelesből jelentik, hogy az ottani 

törvényszék, amely nemrég elfogatási pa- 

rancsot adott ki Fedák Sári és Aknay 

Vilma magyar szinésznők ellen, tegnap ujbó 

foglalkozott ezzel az üggyel. A törvényszék 

megállapitotta, hogy a két szinésznő 

Vajda Ernő filmiró ellen nemcsak hamis 

tanuzást követett el, hanem hamis vádban is 

bünös. Ezért a törvényszék Fedák Sári és 

Aknay Vilma ellen második körözést adott 

ki, amely kimondja, hogy a két szinésznő 

lentkezés esetén csak abban az esetben ms 

radhat a főtárgyalásig szabadon, ha egy 

kint huszezer dollár biztositékot hely z 

tudják, hogy eddig Ariz 
lamaban voltak, ahonnan azonba! 

tek Losangelesbe és jelenleg mag 

gétszhattak, 
taiknál rejtőzködnek. 
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graph cimü bécsi lap szerint Brück- 

ner nemzeti szocialista vezér leánya re- 

volvermeréryletet követett el Hitler el- 

len, aki könnyebben megsebesült. A hir 

szerint Hitler kisérői a leányt agyonlőt- 

ték. A német hivatalos távirati iroda ezt 
a hirt elejétől végig koholmánynak 
mondja. A cáfolat szerint Brückner csak 

két esztendő előtt nősült meg és igy nem 
is lehet felnőtt leánya. 

- A biróságok karácsonyi szünete. A 

helybeli itélőtáblánál a törvényszéken és 

a járásbiróságon december 24-én hétfőn 

kezdődik a karácsonyi szünet, amely ja- 

nuár hetedikéig bezárólag tart. A kará- 
csonyi ünnepek után ezen időközben kü- 

lön szüneti tanács fog müködni, amely a 

sürgős ügyeket tárgyalja le 

- Hitler elleni merénylet hire. A Tele- A román kereskedők angliai tartozá- 
sai. A Londonban tartózkodó Mano- 
lescu-Strunga kereskedelmi és 
iparügyi miniszter megkezdte az angol 
kereskedelmi miniszterrel a tárgyaláso- 
kat a román kereskedők angliai tartozá- 
sainak rendezése ügyében. Ezeket a tár- 
gyalásokat a két állam megbizottai ja- 
nuárban folytatják. 

- A református egyházközség és a 
református Nőszövetség ma, csütörtő- 

keretek között százötvenhat szegény is- 
kolás gyermeket ruház fel a református 
Ifjusági Keresztyén Egyesület helyiségé- 
ben. A felruházási ünnepélyen Sza- 
bolcska László dr. esperes beszédet 

kön délután három órakor ünnepélyes. 

1934, DECE 

IIII MTTATTTTTITTTT 

Raktáro 

Timisoara, I., Str. Avram lancu 2 / 

Karácsonyy 
ajándéknak 
legalkalmasabb egy 
ió szövet 

RABONC é SCHNEIDER-től 
Timiscara-Temesvár I, Piata Bratianu 

(Szent György-tér) püspökpalota 

- Népszerü orvos halála. Oravitan 
hetvenhat esztendős korában meghalt 
Scheda György dr orvos. Az elhunyt 
évtizedeken keresztül müködött Oravi- 
tan és nemcsak mint orvos tett szert 
népszerüségre, hanem számos kulturális, 
társadalmi és jótékonycélu egyesületben 
is vezetőszerepet játszott. Temetése 
óriási gyászoló közönség jelenlétében 
ment végbe. A szertartást Engelhardt 
József esperes végezte, a gyászbeszédet 
pedig Fira János dr. főorvos mondotta. 
A sirnál a Zene- és Dalegylet gyászkó.- 
rust énekelt. 

gyen 

Ka rácsonyi 

ajándék 

Kecskemétitől 
örömet szerez! 

Més ma várom latogatását! 

A iana sósborszesz olcsó és telje- 
sen pótol egy drága szájvizet. Csakis 
„Diana' felirással valódi. 
- Képek - szobrok. Azok számára, akik 

megszeretnék érteni a vonalak, szinek, for- 
mák, a festészet és szobrászat nagy költői- 
nek szavát, azok számára készült Lyka 
Karoly uj könyve, Képek szobrok cimmel. 
Nem elméleti könyv. Szinte azt mondhatnók, 
hogy Berlitz-módszerrel tanit meg a müvé- 
szetek nyelvének lehetőségeire, helyesirásá- 
ra, szerkesztési, hatáskeltési eszközeire és 
módjaira. Minden szava képekhez, szobrok- 
hoz kapcsolódik, olyan képekhez és szobrok- 
hoz, amelyeket a könyv közöl. Látni tanit. 
Arra tanit, hogy mit lehet leolvasni egy kép- 
ről, mit lehet kiolvasni belőle, hogyan lehet 
megközeliteni a mü alkotóját. Lyka Károly- 
ról tudja mindenki, hogy nála vonzóbban, 
elvezetesebben müvészetről beszélni senki 
sem tud. Azt tehát szinte felesleges mon- 
dani, hogy könyve világviszonylatban a leg- 
különb azok között, melyek hidat vernek a 
müvész és a közönség közé. Lyka Károly uj 
könyve szinte szakemberré neveli a laikust. A szakismereteknek valóságos tárháza. De ő 

intéz a gyermekekhez. 

kacácsony 

öküötvívák 
A szabadtéri sportok ideje elmult és 

előtérbe kerülnek azok a sportágak, 
amelyek zárt helyiségben üzhetők. Ezek 
közé tartozik a boxsport is, amelynek 
népszerüsitése érdekében most érdekes 
és komoly lépés következik. A boxsport 
vezetői elhatározták, gondoskodni fog- 
nak arról, hogy a közönségnek minden 
vasárnap érdekes mérkőzésekkel szol- 
gáljanak. A bánsági ökölvivók legutóbb 
a fővárosban az országos bajnokságok 
mérkőzésein szerepeltek kitünően és 
ezzel a boxsportunk fejlettségéről tet- 

és eddig tizenkét 
Az európai országokban nagy készü- 

lődés folyik a januári jéghokki és kor- 
csolyázó szezonra. A jéghokki világbaj- 
nokságait a jövő év januárjában Davos- 
ban rendezik meg és arra eddig tizenkét 
nemzet nevezett be. A világbajnoki ver- 
senyek résztvesznek Kanada, Cseh- 
szlovákia, Anglia, Svájc, Magyarország, 
Lengyelország, Románia, Lettország, 
Franciaország, Németország, Belgium 
és Hollandia. Várják még Ausztria, 
Svédország és Olaszország nevezését is. 
Kanadát a davosi világbajnoki verse- 

nyeken a Winnipeg Monarch jéghokki 
csapat képviseli, amely eddigi európai 
mérkőzését fölényesen nyerte meg és a 

Jzgalmas bexversenyt rendeznek 

A ténhokki vitágbajnokságait Davosban rendezik meg 

Matóságilag engedélyezett végkiárusitá 
III miminniikunnnnminarnrinomimnmnnmnmnmrmmmimi 

szövet- 

kiárusitjuk 
Bovis Goldberg.... 

nlevő 

Melyiség kiadó / Berendezés e 

ort 
másodnapján a tánsági 
a söcgyácr nagytermélen 
tek tanuságot. A sportközönség bizo- 
nyára örömmel fogadja ezt a bejelen- 
tést, amely ezentul kellemes sportszóra- 
kozást biztosit az ökölvivó sport hivei- 
nek. Az első ilyen verseny december 
26-án, karácsony másodnapján délután 
négy órakor lesz a Sörgyárudvar nagy- 
termében. A verseny az Ilsa és a TMTE 

l együttes rendezésében kerül lebonyoli- 
tásra és annak keretében a legjobb timi- 
soarai (temesvári), aradi és resitai 
boxolók mérkőznek egymással. 

nemzet jelenikezelt 
ránsa. Ez a kanadai klub-csapat Bucu- 
restipen is bemutatkozik, ahol január 
5-én a Telefonklub csapatával játszik, 
mig január 6-án Románia válogatott 
jéghokki együttesével veszi fel a küzdel- 
met. 

Románia mükorcsolyázó jövő évi baj- 
nokságait február 2. és 3-án Cernauti- 
ban (Csernovitzban) bonyolitják le. 
Egyelőre még tavaszias az időjárás és a 
langyos idő miatt még müjégpályán sem 
tudtak jeget fagyasztani, de remélik, 
hogy januárban és februárban már téli- 
re fordul az időjárás ugy, hogy a jég- 
hokki és mukorcsolyázó szezon megkez- világbajnokság egyik legjogosabb aspi- 

A magyar-olasz mérkőzés l 
; anyagi mérlege ; 

Most került nyilvánosságra a milánói 
magyar-olasz mérkőzés bevétele. Az 
olaszok ezen a mérkőzésen több mint 
három millió leit vettek be, tehát az er- 
kölcsi sikeren kivül az anyagi is meg- 
felelő volt. 

Angol birót 
Moszkvába hivtak 

désének nem lesz akadálya. 

Az angol csapatban ebben a szezonban 
tizennyolc első osztályu fedezetjátékos 
szerepelt, akiknek értéke mintegy tizen- 
hat millió kétszázezer leit tesz ki. 

A román válogatott 
elutazott Athénba 

A román válogatott csapat tegnap 
reggel utazott el Athénba. A válogatott 
csapat erdélyi tagjai városunkban gyü- 

A bécsi Austria 
erkölcsi és anyagi sikere 

A bécsi Austria csapata ! 
angol turáját és az osztrák sp 
áradozva számol be a csapat n 
teljesitményéről. Az angol lapo ki 
állapitják, hogy az Austria el 
fair játékmodora, különösen a 
után igen jó benyomást keltett 
triának különben az erkölcsi 
jóval kellemesebb anyagi sikere 
mert a klub boldog pénztárosa 
tot, vagyis átszámitva mintegy 
százezer leit vitt haza a szigeto 
.............. 

zése. Prágából jelentik, hogy a 
vák képviselőház elfogadta azt 
vényjavaslatot, amely a román- 
vák határ rendezésére vonatkozik, 
hagyták azt az egyezményt is, al 

mint hitelezők közöt fennálló és 
magyar koronában számitott tart 
és követelések kiegyenlitése érde 
kötöttek. 
...... 1t Va 

lege. A francia kereskedeimi min 
rium most készitette el ez év 
hónapjáról szóló külkereskedelmi 
leget. Eszerint Franciaországba 1 
lió 241 ezer frank értékü árut ima 
tak, mig az export ebben az idősza 

VOkazka, 

Katácsony 
afjándéke 

dus választékb 

Porcellán 
Keramik é 
Kristályokb 

WOMNLSTEI s : Az orosz sportszövetség január else. lekeztek és itt csatlakoztak a főváro- cégnel 
etekei fartja a legfontosab- jére Moszkvába hivta meg biráskodni siakhoz. A játékosokkal hét vezető uta- kamrka mogy rez meeke Levington engol Mrét rünk e 

sősorban nem szakismeret kell. Nem szakis- hogy még senki sem tudja, milyen nem tréner, petegsége miait nem kisérhette ' 
meret, hanem: elfogulatlanság, türelem, alá- zetközi mérkőzést játszanak az oroszok. ela esap atot. A pályaudvaron számos 
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zatosság, elmélyedés. Szeretet. Müvöszi ki. sportférfi jelent meg tegnap reggel, ész. 
állitásban, album alakban, végig münyomó- A legdrágább fedezetsor akik szerencsés szereplést kivántak 
papiroson, egész vászonkötésben, tokban, A földkerekség legdrágább fedezetso- csapatnak. A román válogatott három lerakat 
ára 10.- pengő. Sin ger és Welfner 
irodalmi intézet kiadása. 

rával kétségtelenül az angol profiligá- 
ban játszó Asto nyilla rendelkezik. 

Timis0ara I., piata Braianusit Eheoru 
napi utazás után pénteken érkezik meg 
Athénba 



ex az uaz 
unantattanttakettysyoyayaaazatottőtltA 

eztek a szinészek 
nunka folyik a szinpadon, mü- 

n, szorgalmasan készül a társu- 

sak a szombat esti megnyitó elő- 

hanem a nagy ünnepek soroza- 

atóira is. Reggeltől késő éjsza- 

már a szinházban a zene. A 

komoly tanulás és készülődés. 

baton este mutatkozik be a tár- 

éltósága soffőrje cimü operett- 

y nemcsak kedves darab, ötle- 

om muzsikáju, de alkalomszer- 

ogy Erényi Böske, Sóly om 

az ismert bonviván és F elhő 

pompás humoru szinész minden 

át megismerje a közönség. 

ron figyelmébe ajánljuk a közön- 

hogy az ünnepi előadásokra jó- 

áltsa meg jegyét, mert igy elke- 

lesz a pénztárnál való torlódás. 
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A magyar szinház müűsora: 

mber 22-én este 9 órakor: Őméltó- 

ffőrje. 

mber 23-án délután 3 órakor: Ömél- 

soffőrje. Délután 6 órakor: Muz
siku- 

te 9 órakor: őméltósága soffőrje. 
I 

Gyermekelőadás). 

: Vadvirág. 

AnAvisszatEnÜL 

mber 24-én délután 4 órakor: Gül 

mber 25-én délután 3 órakor: Vad- 

Délután 6: órakor: Vadvirág. Est
e 9 

mber 26-án délután 3 órakor: 
Sárga 

Délután 6 órakor: Muzsikusok
. Este 

Feltámasztották 

A cukorkartell felélesztésére irányuló 

tárgyalások sikerrel végződtek és a kar- 

tell ujra megkötöttnek tekinthető. A eu- 

korközpont visszaállitását a kereskede
- 

lem is azonnal megérezte, mert a cukor- 

központ első teendője a gyári eladási 

árak felemelése volt. A fővárosi közpon- 

ti eladási iroda a nagyban való eladási 

árakat kilógrammonkint két leiel emel- 

te. Az áremelést azzal indokolják, hogy 

az uj eladási árak még mindig alatta 

vannak a minisztertanács által engedé- 

lyezett árnivónak. A kristálycukor ára
 

kilógrammonkint 24 lei, a porcukoré 25
 

lei, a kockacukor ára pedig 26 lei lesz.
 A 

minisztertanácsi rendelet a kereskedői 

hasznot kilógrammonkint egy leiben ha-
 

tározta meg és igy a detailárak állitól
ag 

nem fognak emelkedni. A fogyasztó k
ö- 

zönség azonban aggodalommal tekint a 

kartell müködése elé, mert attól tart, 

Slavescu párisi tárgyalásai. Slavescu 

pénzügyminiszter a karácsonyi ünnepek 

után Párisba utazik, ahol szám
os pénzügyi 

kérdésben fog tárgyalásokat folytat
ni. 

Tilos a zab és árpa kivitele. A kor- 

mány tagjai tegnap minisztertanácsot 

tartottak, amelyen Slavescu pénz- 

ügyminiszter beszámolt a belföldi köl- 

csön eredményéről, majd a miniszterta- 

nács az összeg felhasználásáról intézke-
 

tározta, hogy megszünteti a zab és árpa 

és árpamennyiségek, amelyek az export 

eltiltásáról szóló királyi dekrétumnak a 

hivatalos lapban történt megjelenésekor 

már a kikötők raktáraiban voltak kivi- 

or: Vadvirág. 

meseté 
I 

ametikat öcökség 
A Déli Hirlap regénye - 

Irta: KRASSÓI PAL 

Tem. Nem is ügyeltem arra. 

mig a ret küljével babrált. 

Igen, megpróbálom, - mondta 

s hangjában ott rezgett a kétség- 

em történt meg, hogy amikor az 

áluült a társaságával, Komlós a 

retiküljével babrált volna, amely 

hölgyek szokása, hogy a retikült 

maguk elé rakják és férfiaknak, 

b nagyon soknak, viszont az a szo- 

hogy beszélgetés közben szórako- 

jé-csukogatják az asz- 

dolkozzék csak, signorina. Azt 

hogy kétszer is megfigyelte 

és az árak nyomban két leie
l 

drágábbak lettek 

dett. A minisztertanács ezenkivül el
ha- 

exportját. Kivételt képeznek azok a zab 

a cukorkartellt 

hogy rövidesen a kicsinyben való fo- 

gyasztásnál is áremelés történ
ik. Erre 

egyes vidékeken már sor is ker
ült, mint 

azt a ploestii kereskedelmi és i
parkama- 

ra jelentése mutatja. A ploestii kam
ara 

a cukorárak emeléséről nyomb
an jelen- 

tést tett az iparügyi minisztériumnak 
és 

a miniszter sürgősen értekezletre h
ivta 

össze a cukorgyárak képviselőit, hog
y a 

cukor árának az ünnepek előtti em
elését 

megbeszélje velük és a spekulációt
 meg- 

kadályozza. 

A romániai cukorkartell különben már 

hivatalosan is bejelentette megalakulá- 

sát. A törvényszék ezt tudomá
sul vette 

és Román Cukorkereskedelmi R.
-T. el- 

nevezés alatt engedélyezte a müködést. 

A cukorkartell az összes romániai cu- 

korgyárakat egybefoglalta és bejelen- 

tett alaptőkéje 20 millió lei. 

Kitünő volt a tengeritermé
s. A földmüve- 

lésügyi miniszteriumhoz érkez
ett jelentések 

szerint az idei kukoricatermés
 felülmulta a 

várakozást. Az adatok sz
erint az országban 

480.220 vagon jó minőségü te
ngeri termett. 

Az idei termés tehát felülmulj
a ugy minő- 

ségben, mint mennyiségile
g is a tavalyi ter- 

mést, amely 455.540 vago
n volt. 

A kereskedelmi tanoncok kar
ácsonyi isko- 

lai szünete. Conciatu kamarai főtitkár 

közbenjárására a kereske
delemügyi minisz- 

ter rendeletére a kereskedelmi
 tanonciskolai 

növendékek karácsonyi s
zünete már tegnap, 

szerdán kezdődött és január nyolcadikáig 

tart. A kereskedelmi tanonco
k ezen iskolai 

szabadsága lehetőséget ad arr
a, hogy a ke- 

reskedők az élénkebb karácson
yi forgalom 

ideje alatt az inasokat jobban 
tudják foglal- 

GALOM oROSZORSZAGGA
L. A főváros- 

ban tegnap ujabb ülést 
tart 

ság, 
gal való kereskedel 

késziti elő. Ezen az ülés
en elvben kimond 

ták egy kereskedelmi társa
ság megalakitá- 

sát, amelynek a fővárosi nagy
bankok is tag- 

jai lesznek. 

ellenőrzése mellett fog m 

alapszabályait rövidesen elkészitik és a 

Nemzeti Bank igazgató tanác
sa elé terjesz- 

MEGINDUL A KERESKE
DELMI FOR- 

ott az a bizott- 

amely Romániának Szo
vjetoroszország- 

mi kapcsolatai felvételé
t 

ot- 

Ez a magántársaság az á
llam 

üködni. A társaság 

tik. 

Meghosszabbitott kereskedelmi egyez- 

mények. A kereskedelmi miniszter 
elha- 

tározta, hogy ugy a román-magyar 
fize- 

tési egyezményt, mint a román-német 

ideiglenes kereskedelmi szerződés 
érvé- 

nyét a jövő év január 31-ig meghosszab- 

bitják. 

Csendes a buzapiac. A bánsági 
gabonapia- 

con csendes irányzatu a buza, mig 
a tengeri 

meglehetősen tartott. Kereslet mutatkozik 
a 

tengeri iránt, azonban csak nagyon 
kevés ki- 

nálat van ugy tengeriben, mint buzában. 
A 

piaci árak a következők: temesi uj 
buza 390, 

torontáli uj buza 400, örlőképes tengeri 
175, 

zab 230, korpa 180, tavaszi árpa 300, 
takar- 

mányárpa 280, muharmag 280, napraforgó- 

mag 260, tökmag 430-435, takarmányliszt 

zsák nélkül 200, kismalmi liszt a 30/70-es 

beosztásból zsákkal együtt 570 lei száz 
ki- 

lónkint. A lóheremag 34, a lucernamag 41- 

koztatni. telre készen. 

ulán és 
a legiobb kis művészek 

19834 december 29 és 30-án
 délután 

- Azt hiszem, körülbelül félóra. 

asztaltól? 

nak és nekem. 

lentette ki: 

látom, hogy Komlós kiszedte retiküljé- 

ből a safe kulcsát, amikor pedig cukor- 

káért ment, közben leszaladt a páncél- 

szobába, ahol gyorsan magához vette a 

maga értékét és azokat biztos helyre 

rakta, majd a cukorkával visszatért 

önökhöz és aztán alkalmas pillanatban a 

kulcsot ismét visszacsempészte a retikül- 

jébe. 

Böske nem szólt semmit. Azonban bel- 

sejében lázadozott az ellen, amit a rend
- 

őrtiszt mondott. Valami azt sugta neki, 

hogy mindebből a feltevésből egy szó 

sem igaz. 

Coveddi kapitány ugyanekkor ezt gon-
 

dolta: 

- Ugylátszik, hogy ez a Komlós való- 

ban igen ravasz szélhámos. Legalább is 

minden ellene szól. 

A rendőrtiszt ellenben ezeket gondolta 

magában: 

ra az asztalon hevert? Hiszen jól 

A 

Közben Komlós nem távozott e
l az 

- Egyszer rövid ideig odajárt. Mikor 

visszatért, cukorkát hozott a márki
né- 

A rendőrtiszt most már fölényesen je- 

No lássa, signorina Kiss, mindebből 

művésznők felléptével 

12 4 órakor leg 
és 

- Nagyon csalafintosan eszelték ki 

ezt is. Pompásan megjátszották azt 
a je- 

lenetet és előre számoltak vele, hogy 
ez 

a leány nagy patáliát csap majd és mi
n- 

denkivel elhiteti, hogy meglopták. Velem
 

azonban nem hiteti el azt a kis kigyó.
 

Azután hangosan igy szólt Böskéhez:
 

- Legjobb lesz, ha a signorina 
most 

visszavonul kabinjába. Azt hiszem, hogy
 

a sok izgalom után egy kis pihenés nem
 

fog ártani. 

Böskének is az volt az egyetlen vágya,
 

hogy visszahuzódjék az emberek elől. 

Nemcsak pihenni akart, hanem 
azon is 

gondolkodni kivánt, hogy most mit cse- 

lekedjék. Körülbelül ezer lira volt még 

minden pénze. A többi vagyona eltün
t, 

elveszett. Ez a megmaradt pénze hama-
 

rosan elmegy és aztán megint az a sze-
 

gény Kiss Böske lesz, aki néhány hón
ap 

előtt volt. 

Szomoruan tért vissza kabinjába. Ami
- 

kor Böske eltávozott a hajóirodáb
ól, Co- 

veddi kapitány megkérdezte a rendőr- 

tisztet: 
- Most mi lesz ezzel a szegény leán

y- 

nyal? 

- Sajnos, - jelentette ki a rendőr- 

tiszt - nincsen bizonyitékom ellene, 

hogy letartóztassam. Igy kénytelen va- 

yen ott e 

a 

gyok szárnyára bocsátani. De talán az a 

hasznunk lesz ebből, hogy igy megtud 

juk Komlós rejtekhelyét. 

- Hogyan gondolja ezt? 

Egészen egyszerüen. Ez a leány 

most bizonyára odautazik arra a helyre, 

ahol a Komlóssal való találkozást előre 

megbeszélték. Tehát egy detektivet utá- 

na küldünk, aki állandóan figyelni fogja. 

Biztos vagyok, hogy a detektivet Komlós 

nyomára vezeti. Akkor aztán egyszerüen 

rajta ütünk és letartóztatjuk. Az a kö- 

rülmény pedig, hogy a leány utána uta- 

zott Komlósnak, egyben bizonyiték ő el- 

lene is és ezzel az ő letartóztatására is 

elegendő alapunk lesz. 

A rendőrtiszt még nem fejezte be az 

összes károsultak kihallgatását. Azon- 

ban ezek közül sokan kiránduláson vol- 

tak és még nem is tudták, hogy meglop 

ták őket. A kirándulók csak este térnek 

vissza a hajóra, de vannak olyanok is, 

akik csak másnap. Ezeknek a kihal 

tása miatt ujból vissza kell térnie az 

batros fedélzetére. 
(Folyt. köv. 

mindenki 

, 
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8. OLDAL 

Rádió 
Csütörtök, december 20. Bucuresti. 1: 

Könnyü lemezek. 6: Szalonzenekar. 8.30.: 

Operaházi előadás közvetitése, előadás után 
beszélőujság. Budapest. 7.45: Torna, majd 
hanglemezek. 11: Hirek, utána felolvasás. 
11.45: Felolvasás. 1: Időjárás, majd szalon- 
zenekar. 1.30: Hirek. 2.30: Zongora-hegedü- 

játék. 3.40: Hirek. 5.10: Ifjusági előadás. 
5.45: Időjárás, hirek. 6: Gazdasági előadás. 
6.30: Hanglemezek. 7: Angol nyelvoktatás. 
7.30: Cigánymuzsika. 8.20: Felolvasás. 9. 
Bach: Karácsonyi oratóriuma. 11.15: Hirek, 
időjárás. 11.35: Szalon és jazz zenekar. 

Egyes szó ara 3 lei: vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Allástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
eimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 
a kiadóhivatalnak. 

12.15: Francianyelvü előadás. 12.30: Ma- 
gyari Imre és cigányzenekara. Ejfél után 
1.15: Hirek. Budapest II. 6: Hirek, majd 
hanglemezek. 9.10: Szimfonikusok. 10.35: 
Hanglemezek. Bécs. 1: Zenekar. 5.40.: Zon- 
gorajáték. 8.20: Szoprán és bariton ének. 
10.40: Operett. Berlin. Este 9.10. Tarka 
táncest éjfélig. Belgrád. Este 9.30: A kirá- 
lyi gárda zenekara. Róma. Este 9.45.: Szim- 
fonikus hangverseny. 11.30.: Tánczene. 
Prága. 1.35: Jazz. Este 10.15: Emlékhang- 
verseny. 11.15: Szalonzenekar. Stuttgart. 
3.15: Szólisták. Este 11.30: Hangverseny. 
Éjfél után 1: Hangverseny. Varsó. 1.30: 
Hangverseny. 8.30: Könnyü zene. 11.35.: 
Tánczene. 

zek. 2.15: Beszélő ujság. 2.40: Könnyü zene. 
6: Rádiózenekar. 7: Beszélő ujság. 7.15: Ze- 
nekar. 8.20: Wagner énekesek lemezei. 9.15: 
Filharmonikus hangverseny. 10: Felolvasás. 
11.25: Lemezek. Budapest. 7.45.: Torna. 11: 
Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.45. Ifjusági 
közlemények. 1: Időjárás, majd balalajka 
zenekar. 1.30: Hirek. 2.30. Postászenekar. 
3.50: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 5.45. időjárás, 
hirek. 6: A tanulás egészségtana, Benedek 
László egyetemi tanár előadása. 6.30: Jazz. 
7: Sportközlemények. 7.15: Hegedü zongo- 
rakisérettel. 7.55.: Felolvasás. 8.10: Külügyi 
negyedóra. 8.30: Aida, operaházi előadás. 
9.20: Hirek. 10.30: Hirek. 12.15: Hangleme- 

Pegolcsóbb hivdetés - leggyorsabb eredmény 

Adászvétel Vcvelezés 
Megismerkedne 

komolyabb uriemberrel házasság céljából Pézsmabundát 
csinos özvegy asszony. Cimeket „Uriasz-jó állapotban vennék. Cim a kiadóhivatal- szony" jeligére a kiadóba kérek. (1227) ban. (2646) 

I fűllási kezes 

Vidéki uriember 
háztartása vezetését vállalja önálló özvegy, 
jobb nő. Cim a kiadóban. (1226) 

Házvezetőnő 

idősebb házaspár mellé állást keres. Cimeket 
a kiadóba kérek. (1228) 

Olcsó varrónő 
házhoz ajánikozik. Cimeket „Fehérnemüt 
vállal" jeligére a kiadóba kérek. (2016) 

a Irodakisasszony 
perfekt román, német, magyar, állást keres. 
Cimeket „Kis praxis" jeligére a kiadóba ké- 

(2014) rek. 

előtfizet havi hetven 

- ítisztviselőknek, 

nyugdijasoknak 60) 

lelért a Déli Hirlapra 

akár telefonon (2-52) 

akár levelezőlapon 

(Timisoara, Szent- 

györgy-tér 4.) és 

nyomban megindit- 

ijuk cimére ugy, hogy 

a hónap végéig 

Két kerekü 
tolókocsi, megvételre kerestetik. Cim a ki- 
adóban. 

(223) 

„Stingl" original 
angol szerkezetü, majdnem uj, sürgősen el- 
adó. Márthénál bizományba. II, Str. 3 
August (volt Liget-ut) 1. (2014) 

Nagy karácsonyi borvásár 
Reklámárakkal: 

Bencseki fehér édeskésbor 1 liter 10.- lei 
Asztali bor fehér 16- , 
Asztali bor fehér „ 12- , 
1932-es ó-bor fehér „ 20.- 
Jamul-Mare (nagyzsámi) 

vörös bor. . .. Iliter 12-14 
Szilvapálinka 1 liter 25-30-40.- 
Rumok „ 75- , 
Különféle likőrök „80.- , 
Horga-féle vendéglő. Fabrica (Gyárváros). 

(2006) 

Korcsolya 
29-es, jókarban lévő, megvételre kerestetik. 

fakás 

3 szobás lakások, 
Bánáti-házban, 2 szobás irodahelyiség az I. 
emeleten, 2 szobás irodahelyiség a Kossak- 
házban a földszinten, azonnal kiadó. Bőveb- 
bet Temesvári Bank, házgondnokságánál. 

(2599) 

3 szobás lakás 
Belváros központjában, tiszta, ujonnan fest- 
ve, mellékhelyiségekkel, azonnal kiadó. Str. 
Brediceanu (volt Széchenyi-u.) 4. Hitelbank 
mellett. 

(2017) 

Butorozott szoba 
1-2 személy részére, esetleg teljes ellátás- 
sal, kiadó. Bulev. Berthelot (volt Kossuth 
Lajos-u.) 3. II. em. 9. (1020) 
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A DÉLI HIRLAPRA 
sesesosesssess 

0e ee 2 

Különiéle 
ezze 

Utlevél és igazolvány 
fénykép, 3 drb. 60 lei (nem gyors fénykép). 
Elkészül 24 óra alatt. Kossák udvari fényké- 
pész, Timisoara, Piata Bratianu (Sft. Cimeket a kiadóba kérek. (1130) 

ir 

Paál Rózsi szakácskönyve 
gazdag tartalommal 

megjelent. 
Ara 70- lei 
Kapható a 

ap ki 

Gheorghe). (2015) 

adóhivatalában 

INGYEN 
kapja korán reggel 

lakására kézbesitve, 

vidékenpedigszintén 

a legelső reggeli vo- 

nat beérkezése után 

kézbesitőink utján Belgia 

Gazdag raktár 
márkás festménye porcellánok, bronzok, valódi perzsaszőnyegek és még sok-sok más mütárgyban. Különféle antik és modern butorok egész szobák, vagy egyes butordarabok, márványoszlopok stb. stb. 

Mielőtt karácsonyi ajándékot vásárol 
látogassa meg 

Háa bizományi üzletét 
Timisoara I., Strada Eminescu 

Péntek, december 21. Eucuresti. 1: Leme- 

zene. 12: Tánczene. 

Vidéki előfizetőinknek postán 

portó hozzászámitásával. 

Timisoara, Piata Bratia 

A Déli Mirlap 

EULTURA k 

kölcsönkönyvtáráb: 

muzsika. Belgrád. Este 7.4 
vésznő játéka. 11.15.: Vendéglő 
lin. Este 7.30: Könnyü zene. 11. 
Milánó. 6.10: Hangverseny. 9 
Szimfonikus hangverseny. P, 
Csehszlovák szerzők müvei. 8 
előtti zene. Strassburg. Est 
verseny. Varsó. 1.10: Könny 
Tánczene női énekkel. 6.15: Von 
Filharmonikus hangverseny. 11.40 

Apróhirdetéseket felvi 

(Belvárosban): Déli Hirlap 
tala, Piata Sit. Gheorghe (Szt. 
tér) 4. Fabricá (Gyárv.): 
Piata Traian (Kossuth-téri 
Mercur (Gránátos-u.) sarok, 
pele Carol (Józsefvárosban): 
trafik, Piata Küttl. A hirde 
minden esetben előre fize 

: .... 

Minek örül legjobl 
a gyermek karácso 
Egy szén és jó könyv 
Előfizetőink és olvasóink a D 

kiadóhivatalában a következő 
kaphatják önköltségi árban: 
Benedek Elek: Öcsike levelei 
Swift: Gulliver utazásai 
Tábori Piroska: Amit szél urfi 

mesél ... 
Benedek Elek: Vidám mesék 
Radó Vilmos: Ujvári Miklós 
Cooper: Az utolsó mohikán 
Burnett: A kis lord 

Aszlányi Károly: Kalandos vaká- 
ció . 

May Károly uti kalandjai 

és még sok más gyermek- és ifjus 

....... . 

1 

Déli Hirla 
kiadóhivatal 

uyuuyuy) 

előfizetői 

könyveket a 

önyvkereske 
Timisonra, IV., Bulevar 

Mindennap cserélh 

Nyomatott a uTemesvarer Zeituug körforgógepen 


